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Referat af 

bestyrelsesmøde 

26. marts 2008 kl. 14.00 – 20.30 

hos 

Kim Bennedsen i Strib 

 
Deltagere: Frank Elmer, Kim Bennedsen, Kim Klode, Marinus Møller Rasmussen, Bent 
Eriksen, Søren Drost (fra ca. 16.00) og Henrik Frost Rasmussen. 
 
Fraværende/afbud: Ingen 
 
 
Dagsorden: 

1. Velkomst, godkendelse af dagsorden. 
2. Gennemgang og godkendelse af referat. 
3. Nyt fra de enkelte bestyrelsesmedlemmer. 
4. Håndbog. 
5. Forskningsprojekter. 
6. Klubbladet og klubbens medier. 
7. Avlsrådets virke. 
8. Generalforsamlingen. 
9. Fastlæggelse af kommende møder. 
10. Eventuelt. 

 
 
Ad 1: Velkomst, godkendelse af dagsorden. 
Formanden bød velkommen til dagens bestyrelsesmøde. Dagsordenen for dagens møde 
blev godkendt. Formanden orienterede om, at det under punktet med avlsrådets virke var 
nødvendigt at drøfte en konkret sag og efterfølgende ville Niels Nygaard fra avlsrådet 
komme til stede – bestyrelsen accepterede dette. 
 
Ad 2: Gennemgang og godkendelse af referat. 
Referatet fra bestyrelsesmødet 14. Februar 2008 blev godkendt, idet det blev konstateret, 
at der var enkelte ”dumme” fejl som følge af ”Blok-kopi” anvendelsen 
 
Ad 3: Nyt fra de enkelte bestyrelsesmedlemmer. 
Formanden: 

• Havde fået en henvendelse vedr. dommeres bedømmelser i forhold til FCI stan-
dard. Det er bestyrelsens holdning at, hvis medlemmer mener, der er konkrete 
dommere, der ikke dømmer ”korrekt” behandler bestyrelsen kun formelle klager. 
Formanden fremskaffer referatet fra det tidligere afholdte dommerseminar. Det kan 
blive nødvendigt med et lille udvalg til bedømmelse af behovet efter generalforsam-



lingen. Det blev besluttet, at et evt. udvalg skal bestå den udstillingsansvarlige og 
sekretær. 

Kasserer: 
• Ønskede en drøftelse af hvorledes vi internt til bestyrelsen gennemfører mailkor-

respondance, hvilket blev foretaget. 
• Har modtaget afregning fra Jægersprisudstillingen (+ kr. 2500). Afregning fra Rask 

Mølle mangler endnu. 
• Regnskab for 2007 er godkendt af revisor. 
• Der er udsendt rykkere til dem der ikke har betalt kontingent (60 stk.). der er ind-

kommet 8 udmeldinger. Medlemsstatistik skal med i regnskabet. 
• Der bør foretages kontrol af medlemmer forud for prøve og udstillinger i GDH regi. 

Bestyrelsen er enig i dette. 
• Abonnement på det gamle økonomisystem er sagt op. 

Næstformand: 
• Oplyste om, at der efterhånden er en god kontakt og erfaringsudveksling på det in-

ternationale område, især med GE og SE. 
• Der havde været ekstraordinært bestyrelsesmøde i FJD, hvor bladet Jagthunden 

havde været emnet. Beslutning om udgivelse 6 gange årligt i laktryk. Der havde ge-
nerelt været utilfredshed med proceduren op til beslutningen, især fra redaktørens 
side. Konsekvenserne for GDH skal undersøges af næstformanden. 

• Udstyrsliste til håndbogen skal udarbejdes. 
• Indmeldelsesblanket til hjemmesiden udarbejdes. 

Sekretær: 
• Bestyrelsens interne ”To Do Liste” blev detaljeret gennmgået og tilrettet. 
• Der skal udarbejdes en blanket til udleveret materiel mv, hvor GDH har ejendoms-

retten. Ligeledes er det ønskeligt at alle med et tillidshverv i klubben giver tilsagn 
om at materiale der løbende bliver produceres tilhører klubben 

Prøveansvarlig: 
• Der arbejdes på fuld kraft med forårsmarkprøven på Sjælland og alt er på skinner. 

P.t. 16 hunde tilmeldt, heraf 2 fra Jylland. Prøveansvarlig vil være GDH officielle re-
præsentant på stedet. Vi bør tilstræbe, at der er størst mulig repræsentation fra alle 
dele af landet ved vores prøver. Det bør der tænkes på, når sted fastlægges, samt 
generelt opfordre til det ved alle vores aktiviteter. 

• Udlevering af GDH pokaler på generalforsamlingen blev drøftet. 
o Årets Hund. Proportioner var på plads i bladet. Det blev vedtaget, at indkøbe 

en bog, hvor modtagere blev skrevet ind i, i stedet for indgravering på poka-
len. Proportionerne blev drøftet, men fastholdt med beslutning om en revisi-
on ved næste pokal. Der bør foretages en generel revision af vores pokaler 
samt udarbejdes en oversigt over disse. 

o Årets GDH’er. Der var enighed om indkaldelse af medlemmernes forslag forud 
for en beslutning i bestyrelsen. Sættes på hjemmesiden. 

Aktivitetsansvarlig: 
• Funktionsbeskrivelses udkast godkendt med rettelser. 
• Mailadresser, som indkommer ved indmeldelser, sendes til relevante aktivitetsud-

valgsformænd. 
• Medlemsliste skal ligeledes med mellemrum sendes til relevante aktivitetsudvalgs-

formænd for at få fat i alle. 
• Vil snarest tage kontakt til eksisterende aktivitetsudvalgsformænd. 

Udstillingsansvarlig: 
• Hunde er på plads til udstillingen ”Jagt og Fiskeri” i Odense Congres Center (OCC). 



• Erfaringerne fra OCC bør udgøre grundlaget for udarbejdelse af en drejebog vedr. 
gennemførelse af en sådan udstilling. 

• Vi bør udarbejde et godt og professionelt udstillingsmateriale, der kan anvendes 
ved messer mv. 

• Alt er på skinner til Vissenbjerg udstillingen. 
• Funktionsbeskrivelses udkast blev godkendt med rettelser. 

 
Ad 4: Håndbog. 
Af tidsmæssige årsager udsat til senere behandling. 
 
Ad 5: Forskningsprojekter. 
Af tidsmæssige årsager udsat til senere behandling. 
 
Ad 6: Klubbladet og klubbens medier. 
Af tidsmæssige årsager generelt udsat til senere behandling, idet følgende områder kort 
blev drøftet. 
Kasserer havde, på foranledning af bestyrelsen, udarbejdet nogle erfaringer/holdninger til 
bladet. Der var generel enighed om det anførte. Formand kontakter redaktør desangåen-
de. 
Næstformanden finder ud af om det er muligt at finde en permanent løsning på webmaster 
problematikken.  
Sundhedsregler og attester bør på hjemmesiden. 
Det blev drøftet om det er muligt, at Avlsrådet kan foretage direkte rettelser på hjemmesi-
den. Undersøges. 
 
Ad 7: Avlsrådets virke 
Formanden fortalte, at der havde været et godt møde 12/3 i det nye Avlsråd. Referat vil 
blive fordelt til bestyrelsesmedlemmer og senere lagt på hjemmesiden. 
Prøveansvarlig, der havde fortsat undersøgelserne vedr. relevante uddannelser, gav en 
status på dette. Der var enighed om at den genetiske del af uddannelsen var mere væ-
sentlig for Avlsråd og bestyrelse, end ”størrelse på hundegårde”. En blanding af eksiste-
rende DKK kurser er en mulighed og ønskeligt, således at den genetiske og juridiske del 
bliver prioriteret. Prøveansvarlig arbejder videre med sagen 
 
I forbindelse med avlsrådets arbejde er jf. pkt 1 opstået en konkret sag, som bestyrelsen 
nødvendigvis må tage stilling til. Sagen har siden behandling i Avlsrådet udviklet sig, og 
det er vigtigt, at både bestyrelse og Avlsråd tager læring af sagen og udnytter de indvund-
ne erfaringer. Da det var muligt, blev det derfor besluttet, at der som en del af dette besty-
relsesmøde blev afholdt et møde med mulige deltager fra Avlsrådet for at fastlægge ret-
ningslinier og procedurer fremover. 
Den konkrete sag blev gennemgået: 
Avlsrådet behandlede i forbindelse med mødet 12. marts 2008 en sober ansøgning om en 
parring med en 1. generations Braque Francais tæve. Avlsrådet besluttede i overens-
stemmelse med avlskommissoriet ikke at godkende/anbefale denne parring – formanden 
tilsluttede sig dette. 
Tæveejeren er ikke enig i denne beslutning. Bl.a på grund af påske og fordi formanden var 
på ferie, skete der nogle misforståelser og forviklinger, der førte frem til at Avlsrådet ud-
stedte en betinget avlsgodkendelse. Betingelsen indeholder bl.a. et krav om GDH besty-
relsens godkendelse af parringen. 
Der er i bestyrelsen enighed om, at bestyrelsen ser således på parringer: 

1. En hundeejer har fuld råderet over sin hund (indenfor dansk ret) og kan således 
selv bestemme over hvor, hvornår og med hvilken hanhund en tæve skal parres. 



2. Hvis eventuelle hvalpe ønskes stambogsført – kræves det yderligere at parringen 
lever op til DKK’s retningslinier for stambogsføring for den pågældende race. 

3. I mange specialklubber under DKK, herunder GDH, findes der yderligere nogle ret-
ningslinjer for avl. Ved at opfylde disse retningslinjer efterlever man klubbens ud-
trykte ønske, og kan opnå nogle rettigheder, som for eksempel at få hvalpene på 
hvalpeliste. (Hvis man avler direkte imod klubbens retningslinjer kan det også i vis-
se tilfælde medføre sanktioner). 

Det Avlsrådet og bestyrelsen tager stilling til, er altså punkt 3. 

I den konkrete sag er bestyrelsen blevet gjort opmærksom på, at der muligvis findes en 
overenskomst mellem klubben og DKK, der betyder at en afvisning fra klubbens Avlsråd 
også kan få indflydelse på DKK’s tildeling af stambøger til hvalpene.  
Det er aftalt at formanden tager kontakt til Ulla Hansen fra DKK hurtigst muligt for at få af-
klaret ovenstående. 

Uanset hvad mødet med DKK fører med sig ændrer det dog ikke ved ovenstående indstil-
ling og beslutning omkring punkt 3. 

 
Bestyrelsen er enig om, at et på generalforsamlingen godkendt sæt af vedtægter og 
avlskommissorium er grundlaget for både bestyrelsens og Avlsrådets virke og der gives 
ikke mulighed for tilsidesættelse af dette. 
Der var derfor enighed i bestyrelsen om at fastholde den af Avlsrådet taget beslutning af 
12. marts 2008. Formanden vil tilskrive tæveejeren med den trufne beslutning. 
 
Sagen giver ud over selve sagen grundlag for følgende overvejelser og handlinger. 

• Klarlæggelse af aftalerne mellem GDH og DKK i forbindelse med Braque Francais 
projektet. 

• Vigtigheden af, at Avlsrådet er helt klar på konditionerne, samt at avlere bør respek-
tere en beslutning, der er foretaget i overensstemmelse med klubbens avlskommis-
sorium. 

 
Ad 12: Generalforsamlingen. 
Oplæg til at bestyrelsen ved generalforsamling i 2009 kommer med et gennemarbejdet 
forslag til vedtægter og avlskommissorium. Selv om der er enighed om at der er flere 
uhensigtsmæssigheder, ønsker bestyrelsen ikke at blive ved med at rette og tilrette ved-
tægter m.v. efter ”enkelt sager”. 
 
Kasserer udarbejder liste over stemmeberettigede medlemmer til generalforsamlingen, 
d.v.s. medlemmer der har været medlemmer i 2007 og har betalt kontingent for 2008 se-
nest 10. marts 2008. 
Regnskab for 2006 er allerede offentliggjort i bladet, så det er kun regnskab for 2007, der 
skal udsendes forud for generalforsamlingen – dette regnskab er godkendt af revisor. 
Indkomne forslag skal være inde senest 5. April og evt. indkomne forslag vil blive drøftet 
på næste bestyrelsemøde. 
Der var enighed om at udsendelse forud for generalforsamlingen skal ske pr. brev, men vil 
blive drøftet endeligt på næste bestyrelsesmøde. 
 
indkaldelse blev drøftet og godkendt med enkelte ændringer. Sendes snarest til Marianne,  
 
Ad 13: Fastlæggelse af kommende møder. 



• Torsdag den 10/4 2008 kl. 18.00. Mødet holdes i Strib hos næstformanden. 
• På næste møde tages stilling til et evt. yderligere møde før generalforsamlingen. 

 
Ad 14: Eventuelt. 
Der var enighed om, at der ved henvendelser pr. mail udefra gives en bekræftelse på 
modtagelsen, samt en angivelse på hvem der har overtaget/er ansvarlig for sagen. 
 


